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Karácsonyi iparpártolás. hogy a pénzmilliókat az ember- zára, annak polgáraira, a haza- 
, K t ’ , milliók követik a kivándorlásban, szeretet egy parányi lángocskája

Szom orú tény, hogy nálunk j eleu czikkünk főleg a kará- lobbanjon lel a szivekben és mi­
olyasm iről is kell beszélni, ami C80nyi iparpártolással akar foglal- előtt zsebünkbe nyúlnánk, fordul- 
másutt természetszerű dolog. Igen, ^ozni. Fel akarván hívni a fásult junk lelkiismeretünkhöz, mely azt 
édes hazánkban örökké aktuális társadalom figyelmét ezen idő- fogja tanácsolni, hogy pénzünket 
téma a hazai ipar támogatása. Al- j Zgr(j dologra, amikor csakugvan Magyarországon adjuk ki kará- 
landóan hánytorgatják ezt a kér- gzázezrek ° kelnek el különféle csonyi ajándékokra, de nem csak 
dést és az eredm ény: borsóhá- ajándókokra, tárgyakra, miegy- itt adjuk ki, hanem arra is tekin- 
nyás a falra. másra, amikor a kereskedelem, az tettel legyünk, hogy valódi honi

A  m i közönségünk, a mi társa- . a iügnagy 0bb forgalmat esi- tárgyakat igazán magyar kereske- 
dalm unk felette közönyösen visel- n^|- ^  amjkor — fájdalmas la- dóktól vásároljunk,
letik  a hazai czikkek és áruk pasztaiás — a szép magyar bankók Ha mindenki, ki karácsonyra 
ir á n t;  m ellékes, hogy honnan Augztriába mennek. vásárol valamit, szivéhez fordulna,
szárm azik a portéka, fő az, hogy A közönség jgcn tekintélyes az nyugodt lélekkel és habozás 
tetszetős, olcsó legyen, nem tekintve L észe Bécsből hozat, küldet ma- nélkül a honi ipart, ennek támo- 
azt, hogy m ilyen minőségű. < , ak úrukat Jnert idehaza nem gatását tartaná szem előtt és elo-Igy azután nem kell csodalkoz- i^ v e n iá l  neki; holott oly jót, mozdítaná a magyar pénznek
m ink azon, hogy Ausztria csak olcsót oly szépet itthon is szaporítását, mertidehaza meradna,
úgy importálja hozzánk a silány- - mi’nt külföldön és még a emelné az ország vagyonosodását. 
nál-silányabb készítményeit, jó ’ • art is támogatta és a Tekintettel kell lennünk a ma­
áron túladván rajtuk, mert a naiv zázezreket idehaza tartotta. gyár kereskedőkre is, mert ezek
m agyar közönség mindent meg- ‘ k hazánkban a karácsonytól várják helyzetük
vásárol, amit elébe raknak. így  a technika legújabb valamelyes enyhülését, eleget
vándorol ki a drága magyar pénz w o d e rn  gépeivel fel- szenvedvén a rossz üzletmenet
külföldre, igy  vonodik el tolunk 11 fin(lenféle gyárak. Nyers folytan.
sok-sok m illió, amire ugyancsak ^ e e k iu azok olcsóbban Ha már most honfiúink meg-
nagy szükségünk lenne; így gaz- -s ha a közönség csak kerülésével az osztrák kereskedő-
dagszik az idegen és így szege- - gyártmányt vásárolna, nap- két tápláljuk, azt mi magunk fog 
nyedünk mi. -  Nem csoda, hogy J>a*a g >£ak keletkeznének juk legjobban megerezni az egy- 
nem tudunk talpra állni, nem tu- rol-nap i g j  re fokozódó drágaság révén mó­
dunk haladni, fejlődni, boldogu - “J J ta é n a k  Wehaza foglalkozást lyet ránk sóz Ausztria azért, mert 
ni mert szó nélkül m egfizetünk adhatnának mena s  nvakra-főre vásároljuk holmijait
minden árat mindenért és egyked- es kenj e t Legyen helyén eszünk és szí-

v C n t o ü k  milH6ink külföldre A ̂ ^ “ " 2 ^ . , , , ,  .  ha. v ü n k  é. ilyen .lk.hn.kkor lég-
vándorlását. Azután természetes, | oo'JQ __

dunaT halak, valódi prágai sonkák,
karácsonyfa cukorkik lemlelilttin - = ^ - -
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kivált azt támogassuk, azt vásá­
roljuk, azt istápoljuk, ami hazai, 
mert csak igy boldogíthatjuk 
honfitársainkat és igy érhetjük el, 
li gy boldogulhassunk mi.

Törvény az iszákosság ellen.
Azok az egyesületek, melyek nálunk küz­

denek az alkoholizmus ellen vajmi csekély 
eredményt érnek el s csak ritkán lehet olyan | 
eredményről hirt adni a lapoknak, milyet a ; 
körmöczbányai akció elért a bányásznép ; 
között, amiről már megemlékeztünk. Ennek 
oka elsősorban az, hogy Magyarországon j 
az olyan életbe vágó társadalmi mozgalmak j 
számára nincs talaj. Másod sorban pedig j 
az hátráltatja az alkoholellenes mozgalmat, 
hogy az állam jövedelmeinek szaporítása 
szempontjából mindent elkövet az alkohol 
fogyasztás terjesztésére. Másutt, ragyogó 
példája ennek Norvégia, éppen az állam 
hathatós közreműködése folytán a minimum­
ra redukálódott az alkohol fogyasztás.

Ausztriában most terjesztik be az iszá­
kosság ellen való törvényjavaslatot. Eszerint 
az égeteti szeszes italok árusítása tnegszo- 
riitatik, bár éppenséggel meg nem nehezit- 
teíik. Annál szigornbb intézkedések foglal­
tatnak a magánjogi részében. Hogy fogal­
munk legyen arról, hogyan fest egy alkohol 
ellenes törvény, itt közöljük a magánjogi 
rész néhány lényegesebb rendelkezését:

Szeszes italoknak kiszolgáltatásáért való 
követelések vendéglőkben, úgyszintén ége­
tett szeszes italokkal való detailkereskedé- 
sek követelései be nem perelhetők, ha az 
adós a későbbi követelés keletkezése Ele­
jén egy korábbi hasonnemü adósságot még 
meg nem fizetett.

Oly követelések, melyek szeszes italok 
ismételt kiszolgáltatása után egy vendég 
részére ennek az illető vendéglőben szaka­

datlan tartózkodása alatt felmerültek, egy­
séges követelésnek tekintendő.

Követelések, melyek az előzőek szerint 
nem perelhetők, a z adós egyéb követelése­
ire való leszámításra is alkalmatlanok.

Zálog és kezességi szerződések, fenti kö­
vetelések megerősítésére nem perelhetők s 
érvénytelenek.

Az, aki biróilag üldözött cselekményt a 
büntető cselekményekre való szándék nél­
kül, teljes részegségben követ el, kihágá­
sért büntettetik és pedig:

1. Három naptól hat hónapig terjedő szi­
gorú fogsággal, ha a részegségben elköve- j 
tett büntetendő cselekmény: bűntett volt.

2. Minden egyéb esetben egy naptól há­
rom hónapig teijedhető egyszerű vagy szi­
gorított fogsággal, vagy tiz koronától ezer 
koronáig terjedhető p nzbüntetéssel, azon­
ban ez esetben nem szigorúbb büntetési 
nemmel, mint amely a büntetendő cselek­
ményekre magára ki van szabva és soha a 
maximális büntetés felénél szigorúbban.

Ha a részegségben elkövetett cselekmény 
magánvádra üldözendő, úgy a büntető el­
járás csak magánvád folytán indítható meg.

Aki valamely olv kötelesség előtt vagy 
alait iszákosság állapotába helyezi magát, 
melynél ezen állapot másnak életét egész­
ségét, vagy testi épségét veszélyeztetni al­
kalmas, vagy aki ily állapotban ily kötele­
zettséget szükség esetén kívül teljesít, há­
rom naptól három hónapig terjedhető szi­
gorú vagy egyszerű fogsággal, vagy húsz 
koronától ezer koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő.

Ezen büntetés alkalmazása ki van zárva, 
ha a büntető cselekmény a büntető törvény- 
könyv szigorúbb rendelkezése alá esik.

Aki egy fél esztendőn belül nyilvános 
helyen ismételten nyilvánvaló részeg álla­
potban találtatik, kihágás miatt egy naptól 
négy hétig, vagy tiz koronától ötszáz koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Ugyanily büntetés éri azt is, a ki nyil­
vános helyen részeg állapotban találtatik, 
ha a jelen törvény előző két szakászának

megszegéséért már egyszer el volt Ítélve 
és ezen Ítéletből egy fél esztendő még el 
nem telt.

Aki az égetett szeszes italoknak kiméré­
sénél vagy ezen italokkal való kereskedés­
ben egy nyilvánvalóan részeg embernek 
égetett szeszes italt k iszo lg á lta t vagy ennek 
k iszo lgá lta tá sá t m egenged i, kihágásért egy 
naptól hat hétig való elzárással és tiz ko­
ronától ötszáz koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntethető.

Aki oly szándékkal, hogy ezen törvény­
ben megállapított per eshetőségét úgyszin­
tén a beszámithatóság érvénytelenségét vagy 
a zálog határozmányokra vonatkozó érvény­
telenséget megkerülje, magának az adóstól 
vagy annak családjától vagy az elzálogosi- 
tótól okmányt állíttat ki, mely nem tartal­
maz valódi kötelezettségi alapot, kihágásért 
három naptól három hónapig terjedhető 
egyszerű vagy súlyos elzárással és húsz 
koronától ezer koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő.

Ez mind igen helyén való dolog, csak 
az a kérdés, hogy meg-e szavazzák ezt ? 
Mert ha Ausztriában törvénybe iktatják, ké­
sőbb talán könnyebben csinálhatunk mi is 
hozzá hasonlót.

H Í R E K .

— Kinevezés. A kultuszminiszter Sebök 
János, lévai főgimnáziumi tanárt, a Lévai 
Hírlap méltán kedvelt poétáját, a nagy­
szalontai állami főgimnáziumhoz rendes 
tanárrá kinevezte.

— Könyvviteli tanfolyam. Bányai Ferenc 
tanító, vezetése alatt e hó 14-én a keres­
kedő ifjak társulata helyiségében könyvvi­
teli és levelezési tanfolyam nyílt meg. Az 
eddigi jelentkezők száma húsz, ami remél­
hetőleg harmincra fog emelkedni.

— Véglagesités Erdős Ignác, lévai izr. ta­
nítót az iskolaszék e hó 11 -én, ideiglenes 
állásában végleg megerősítette.

T Á R C Z A

Vezeklés.
Irta Dánielné Lengyel Laura.

Régen, messze idegen országban élt két 
leány testvér egymás mellett békességben, 
szeretetben: Mária és Juli. Mária volt az 
idősebbek, szép, szőke, szelíd leány, aki­
nek a vőlegénye elesett a szent harcban a 
hitetlenek ellen. Mikor mint láz járta át az 
emberek szivét a szent sir után ví ló vá­
gyakozás, hogy érette elfelejtettek mindent, 
Öreg anyát, ifjú menyasszonyt és boldogan 
rohantak a halálba. Boldogan, mondom, 
mert az élet csak úgy édes, ha van valami 
e világon, amiért feláldozhatjuk. Akár hit­
nek, akár hazának, akár szerelemnek hív­
ják ezt a valamit. A boldogtalanok csak 
mi vagyunk, akik hirdetjük ugyan, hogy az 
élet nyomorúságos meddő küzdelem, akik 
napjában harmincháromszor készülünk a 
halálra, de azért óvatosan begomboljuk 
őszi kabátunkat esténkint és elzöldiilünk a 
a méregtől ha nem sikerül az uj ruhánk 
dereka.

A szép Mária azonban nem ismerte a 
mi nyomorúságos hiúságunkat. Élt istenféle­
lemben, emberszeretetben, boldogan. És 
mikor a fiatal vőlegénye elesett a szent 
harcban, akkor megsiratta kegyeletes szív­

vel és fogadalmat tett a szent szűznek, hogy 
leány marad örökké.

Nem mehetett kolostorba, mint a többi 
fogadalmat tevő lányok, mert ott volt a kis 
húga, a barna Juli, kit nagyon szeretett, ki 
csak egy éves volt, mikor szüleiket elvesz­
tették. A tizennyolez éves Mária anyja lett 
a kis húgának, és mikor vőlegénye halála 
után a fogadalmat tette, nem mehetett ko­
lostorba, mert húgát nem hagyhatta el És 
azért úgy élt, mintha kolostorban lett volna. 
Az erőslelkii Mária azt gondolta, hogy 
a tiszta léleknek nincs szüksége magas kő­
falakra, szigorú rendszabályokra, meg tud­
ja az magát védeni úgyis. így gondolko­
zott a szép Mária, ki tiszta lelkű és jószi- 
vn de még igen fiatal vala.

s nevelte az ő kis húgát is embersze­
retetben, istenfélelemben. És múltak az 
évek, egyik a másik után. Mária szőke ha­
jába ősz szálak vegyültek és az emberek 
immár jó Máriának hívták. Mert ha az ő 
arcának szépsége el is múlt, annál inkább 
tündökölt szivének jósága.

Mellette pedig virult a szép, fiatal, barna 
Juli. Mária, aki meghalt vőlegénye után 
nem ismert szerelmet, sokszor beszélt Ju­
linak arról az ifjúról, aki szép volt, jó, hü 
és nemes. Juli ilyenkor könnyes szemmel 
kérdezte Máriától :

— És meghalt az ifjú, ki olyan szép volt?
— Meghalt — felelt neki Mária boldog 

mosolylyal.

— Szegény, milyen kár érte — sóhajtott 
Juli.

— Juli, Juli — fedte őt szomorúan Mária 
— hogy beszélhetsz igy? Sajnálni valakit, 
aki a szent csatában esett el, hitetlenek el­
len, a mi Urunkért? Ö a mennyben van 
és üdvözült.

— De a földön veled lett volna boldog 
és téeed tett volna boldoggá — felelte a 
kislány.

Mária szelíden csóválta a fejét, nem ér­
tette meg húgát, mert azóta sok-sok eszten­
dő telt el és Mária hamvas szőke hajában 
már nagyon sok volt az ezüst szái. A kis 
leány tovább beszélt:

— Te nem sirattad, mikor meghalt?
— Sirattam — felelt Mária. — Sirattam, 

hogy ő már az üdvözültek honába jutott, 
és nekem lenn kellett maradnom. De meg­
vigasztalt a hit, hogy ott fönn látjuk egy­
mást.

A kislány közelebb hajolt nénjéhez és 
úgy kérdezte:

— Mária megcsókolt téged a vőlegényed?
A szent lány arcát nem öntötte el a pir.

Nyugodt fehér maradt, mint a felelet:
— Igen, mikor a csatába ment, akkor 

először és utóljára.
— De ha élt volna, tovább is csókol. 

Ezt a sok csókot nem sajnálod?
A szent leány iszonyattal, borzalommal 

takarta el arcát, tiszta nyugodt szivében 
vőlegényének szeretete lassanként egybe-
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— A sak kor közgyűlése. A lévai sak-kfir 
i. hó 9-én Deák Adolf elnöklésével köz- 
gyülj s* i'3/ 10'*;, A kört a részvétlenség 
miatt fölakarták oszlatni, azonban a köz 
gyűlés elhatározta, hogy a kön tovább is 
föntartja s részére tagokat gyűjt. Vaida 
Jenőnek Léváról való eltávozásával meg­
üresedett elnöki állást a legközelebbi köz­
gyűlésen fogják betölteni.

— A lévai pályaudvar körül. Léván, Bars- 
varmegye első kereskedelmi városának vas­
úti állomásán olyan mizerábilis állapotok 
uralkodnak, melyek méltán hívhatják ki 
maguk ellen a jogos kritikát. Az áruraktá­
rak körül az esőzések következtében ak­
kora a sár, hogy a szekereket, melyek 
árut hoznak vagy visznek, négy lóval kell 
belőle kivontatni. Az őszi répaszállitásoktól 
visszamaradt répaszeletek nagy mennyiség­
ben éktelenkednek szanaszét és bőven fel­
szaporodik velük az amúgy is kerékagyig 
érő sár, mert annakidejében elmulasztották 
azt eltakarítani onnét. Ezek az állapotok 
talán tiirhetőkneklátszottak 10—15 esztendő 
előtt, de ma, mikor a forgalom az akkori 
idők ötszörösére e m e lk e d e t t, ezen már sür­
gősen változtatni k e ll é s  az áruraktárak 
előtti utat ki kell k ö v e z n i. Nagy forgalmunk 
következtében a kocsik szabad közlekedé­
sére már a m ú g y  is s z ű k  a hely, nem szabad 
a forgalmat tehát még azzal is engedni 
meggátolni, hogy a kocsik elakadjanak a 
nagy sárban, s órák hosszáig vesztegelje­
nek benne, föltartva ezzel a többi szekere­
ket is és vele az egész ut forgalmát.

— Előadás a kereskedő ifjaknál. A ke­
reskedő ifjak társulata helviségében f. hó
17-én vasárnap este 8 órakor Kemény Ti­
bor egyesületi tag, a szabadkőmívesség-ről 
ismertető előadást tart, melyre minden ér­
deklődőt szívesen lát az egyesület.

— C sodaszü lö tt. A  h o n tm e g y c i N yirje s  
pusztán Bertus János dohánykertész fele­
sége e héten leánygyermeket szült, akinek 
mindkét karja hiányzik ; a tenyere, — me­
lyen 3—3 ujj van — a vállából van kinőve.

Lévai H írlap

•«««-

rüínAz eiS400amBítOSCOPhan bemu,a,ásra ke­rü l. a z  1400 méteres hosszú film neves
Pání 8i. *z,nészek előadása után ’ készült 
így tehát valóban érdemes a megtekintésre.’

— Jótékonyság. A lévai Erzsébet Fillér­
e i  I h" l7' én d u- 4 órakor az Szí hitközség tanácstermében ünnepélyt ren­
dez, melynek keretében a szegénysorsu 
gyermekek szokásos téli felruházása fog 
v gbemenm. A felruházott gyermekeket a 
Jótékony egyesület azután ozsonnával ven- 
dí| . el' ")e8* Az ünnepélyen az alkalmi be- 
*zréde‘.dr- S'lberfeid Jakab, aranyosmaróti 
főrabbi, a jóhirü szónok mondja.

— Tüntetés a tanítók mellett. Sós Simon 
tanító, vasárnap este előadást tartott nagy 
hallgatóság előtt a lévai kereskedő ifjak 
társulatában a Rákóczi korról. Az előadás 
után a jelenlevők felkérték az előadót, hogy 
jövő vasárnap folytassa előadását, mire az 
kijelentette, hogy az előadást atanitók leg- 
utóbbi nagygyűlésének határozata szerint nem 
folytathatja, mivel kimondták a kultursztráj- 
kot, vagyis mindaddig, mig a tanítók mél­
tányos követelései ki nem elégittetnek, 
semminemű társadalmi vagy kulturmozga- 
lomban részt nem vesznek s csakis szigo­
rúan vett kötelességüket fogják végezni. A 
hallgatóság erre élénk tüntetést rendezett a 
tanítók mellett és mély megbotránkozásá­
nak adott kifejezést, különösen gróf Tisza 
Istvánnal szemben, ismert parlamenti tanító­
ellenes beszéde miatt, továbbá az ő be­
szédét helyesíőleg kommentáló Budapesti 
Hírlap ellen, s nyomban fölkeresték a hely- 
beti kávéházak és vendéglők tulajdonosait, 
akiket arra kértek, hogy ezt a lapot, mely

3.

sosem volt barátja a kisembereknek, üzle­
tükben boykottálják, amint azt a társulat 
is boykottálni fogja.

•— A felvidéki írók és újságírók szövetsé­
gének szervezési munkái már a befejezés­
hez közelednek. A lévai irók és újságírók 
e héten már megkapták azokat az iveket, 
melyeket a belépés előtt, ki kell tölteniük. 
Az alakuló közgyűlés ideje 1912. január 7- 
ére lett kitűzve s Igló városában lesz meg­
tartva. Az alakuló közgyűlésen az ünnepi 
beszédet minden valószinüség szerint Rákosi 
Jenő fogja mondani. Ha az ő megjelenése 
bármi okból nehézségekbe ütköznék, csak 
abban az esetben fog a bizottság gondos­
kodni arról, hogy az ő személyét mással 
pótolja. Az alakuló gyűlés a szövetség alap­
szabályait is lefogja tárgyalni és megvá­
lasztja majd tisztviselőkarát. Az alakuló 
gyűlés után a Petőfi társaság által rende­
zendő matínével folytatódik az ünnepély. A 
matiné műsora a legnagyobb gonddal lesz 
összeállítva s hét iró, művész és művésznő 
fog azon szerepelni. Köztük dr. Papp Zol­
tán országgyűlési képviselő, Ferenczy Zol­
tán, a Petőfi társaság alelnöke s esetleg 
Szávay Gyula jeles költőnk és Komlóssy 
Ilonka, a Király színház művésznője. Dél­
ben bankett lesz, délután pedig a város 
megtekintése van tervbe véve. Este dísz­
előadás lesz a színházban, ahol dr. Márffy 
Károly szintársulala ünnepi előadást ren­
dez a szövetség tiszteletére. Az ünnepi elő­
adás prológját minden valószinüség szerint 
Kozma Andor kiváló Írónk, a liptószent- 
miklósi kerület országgyűlési képviselője 
fogja megírni. Másnap reggel az egész tár­
saság külön vonaton Tátralomniczra rándul 
s onnan az újonnan üzembe helyezett vil­
lamos vasúton Ótátrafiired, Tarajka és 
Széplakra megy, hogy a tátrai téli életet 
megtekintse és tanulmányozza. Délben kö- 

j zös ebéd a tátralomnici Palace szállodában 
' s onnan este külön-vonat viszi majd a ki- 
I rándulókat Poprád-Felkára. Ez a megala'Ku- 
j lás programmja. Adja Isten, hogy a szövet­

olvadt az Ur imádatával. Abban sem volt 
földi indulat, több szenvedély, mint ebben. 
Mária lelke tiszta fehér volt, mint a gyer­
meké. A vőlegénye meghalt, mielőtt egy- 
szernél többet csókolta volna és meghalt 
vőlegényéért a fölfeszitett Üdvözítő előtt 
szokott imádkozni. A két alak már majd­
nem egy lett lelkében. Mikor Juli ezt a 
kérdést intézte hozzá úgy érezte, mintha 
az ő urát és istenét gyalázta volna meg 
valaki. De mert jólelkü és szelíd volt, csak 
ennyit mondott a lánynak:

— Imádkpzni fogok, érted, Juli, hogy az 
Ur távolítsa el lelkedből az ilyen gondola­
tokat.

És bement a kis szobába imádkozni, de 
mintha nem találta volna meg a szavakat, 
ott térdepelt a Megváltó előtt késő estig. 
A feszületről bánatosan nézett le rá az Em­
ber fia, szelíd szemei csak bocsánatról, 
csak elnézésről, csak irgalomról szóltak. 
Mária szinte hallotta a szép, szomorú em­
ber hangját:

— Én vagyok a tökéletesség, a bölcsés- 
ség, a tudás. De aki igazán ismer engem, 
az nem ezeken a neveken szólít engem, 
hanem az igazi nevemen: Irgalom. Én vagyok 
a tökéletesség, ki tudom, hogy az ember 
csak gyarló lehet, én vagyok a tudás, ki 
ismeri a ti elméteknek korlátoltságát, én 
vagyok a jóság, ki látom a ti sziveteknek 
keménységét. De az igazi nevem Irgalom,

mert mindezeket megbocsátom nektek, és 
fogyatkozásaitok ellenére is úgy szeretlek 
benneteket, mintha tökéletesek volnátok. 
Szivem vérét ontottam értetek, hogy abban 
megtisztuljatok, de annyira romlottak vagy­
tok, hogy nektek már nem elég egy Mes­
siás vére. Majd ha szükségtek lesz rám, 
újra eljövök, újra meghalok értetek. Mert 
én vagyok a Jóság, ki ismeri gonoszság- 
tokát. Én vagyok az Erény, ki világosan 
látja bűneiteket, de engem az én Atyám 
nem azért küldött, hogy igazságot tegyek, 
hanem azért küldött, hogy irgalmasságot 
gyakoroljak. És aki engem szeret, az ne 
igazságos elméjű akarjon lenni, hanem ir­
galmas szivU.

így beszélt a legnemesebb férfi a szent 
leánynak, ki imádkozni jött a testvérért. 
Mária megzavarodva halgatta őt. Aztán 
hallotta a csöndes éjben, mint nyílik ki 
Juli szobájának ajtaja. Mária kilopódzott a 
szobából és utána ment testvérének. A 
kertben a bokrok közé rejtette magát. On­
nan nézte, mint sétál Juli egy szép sugár 
ifjúval. Juli az ifjú vállára hajtotta fejét és 
azt mondta:

— Ha meghalnál, én utánad halnék, ne
halj, ne halj meg édes-----

A férfi magához szorította a leány karcsú 
termetét és úgy mondta. .

— Nem halok meg, virágszálam. Élni 
fogok, szeretlek, mindig, mindig....

1 És csókolta a leány ajkát, szemeit lázasan, 
| értelmetlen forró szavakat sugdosva hozzá. 
I Töredezett szavakat, melyeknek nincs értel- 
I műk, csak a szív őrült dobogása magyaráz­

za őket. Mária eltakarta arcát, mintha őt 
érték volna a tüzes, bűnös csókok, izzott 
egész teste. Meg-megrázkódott a földöntúli 
nagy indulattól, amely először remegtette 
meg testét. Leikébe édes sejtelmek, s. ivé­
be kincs vágyak lopóztak. Mária észrevette, 
hogy a kisértés ellen igenis szükség van a 
kolostor magas falára és a szigorú szabá­
lyokra. Mert van egy kísértés a világon, 
amelyen a legnemesebb, legintenzivebb lé­
lek ereje is megtörik. Valami hatalmas só­
vár, vágy támadt benne futni-futni, mig 
föl nem találja azt, akit elvesztett, akit meg- 
siiatott, eltemetett és imádott az Üdvözítő 
képével együtt szivében. Utána, utána, föl­
keresni a végtelenben, keresni milliárd csil­
lag között, mig rá nem talál. Odaborulni 
keblére, csókoltatni magát, mint a hogy a 
kis Julit csókolja a kedvese.

És úgy érezte, hogy megcsalták, rászed­
ték, hazudott minden-minden. Neki adós 
maradt sok csókkal és azt ő soha meg 
nem kaphatja. Ősz hajszálai alőre hullottak, 
kigyult arcába és Mária sirt keservesen. 
Évek mentek, évek jöttek, szerelmesek es- 
küdöztek csókolóztak, elhagyták egymást, 
újra meggyógyultak, csak ő maradt egyedül. 
Egyedül, mig hamvasszőke hajában egyre
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ség minden tagjának lelkét áthassa majd 
az a meleg szeretet, amely a megalakulás 
nehéz munkájában az előkészítő bizottság 
tagjait vezette.

— Merénylet az ablakon keresztül. Felső- 
szecséu csütörtökön este valaki az ablakon 
keresztül rálőtt Mikes András ácsmesterre, 
aki éppen vacsorázott. A puska sörétre 
volt töltve és a töltés Mikesnek balvállát 
sebezte meg, valószínűleg szivén akarták 
őt találni. Álikes elváltán él feleségétől és 
amikor ez a merénylet történt, kiviileméga 
sógorasszonya ült az asztalnál, akinek azon­
ban baja nem történt. A megsebesült em­
bert még azon éjszaka a lévai kórházba 
szállították. A merénylettel Mikes egyik ha­
ragosát gyanúsítják.

— Uj szabályrendeletek. Dr. Horváth Gyula 
rendőrkapitány, több szabályrendeletet dol­
gozott ki s azokat e héten a tanács elé 
terjesztette. Az uj szabályrendeletek a kö­
vetkezőkről szólnak: A hirdetési ügyről, 
mely a szabályrendelet szerint hirdető táb­
lák felállításával volna megoldandó ; a tánc- 
vigalmakról ; a szálloda, vendéglő, kávé­
ház és kávémérésekröl és végül a közcsend 
háborgásról. Ezután a rendőrség létszámá­
nak — mely ma hét főből áil — szaporí­
tását kérte hat rendőrrel és egy altiszttel.

— Betörő cigányok. A zselizi és érsek- 
kétyi csendörjárőr a múlt héten elfogott 
egy négy kóborcigányból álló betörőbandát. 
A cigányok közül három barsmegyei, egy 
pedig dunaszerdahelyi származású sa nyo­
mozás szerint 32 betöréses lopást követtek 
el. A csendőrség két szekérre való lopott 
holmit, mint bűnjelet lefoglalt s az aranyos- 
maróti ügyészségnek adott át. A betörőket 
azonban már nem sikerült az ügyészségnek 
átadni, mert a zselizi csendőrőrsről, ahol a 
nyomozás befejeztéig fogva voltak, bilin­
cseiket leverve, megszöktek, de egyet kö­
zülök már e hó 13-án Nagysallóban, a 
vásártéren, ahol valami pincében keresett

több lett az ezüstszál, most már fehér lett 
egészen, s most már vége mindennek.

És a szent leány megértette, hogy jobb 
volna most neki n kolostorban lenni, há­
borgó szivével, fellőzadt leikével, amely 
kéri, követeli, akarja a boldogságot. Mária 
most már nemcsak j5 volt, de bölcs is. 
Fehér hajára nézett és lecsillapította a lel­
kében fellázadt vadállatot. Érezte, hogy 
bűnös kárhozatos gondolatok mocskolták 
be hófehér lelkét. Elhatározta, hogy húgát 
férjhez adja az ifjúhoz, ö maga pedig kolos­
torba lép. össze tette két kezét és imád­
kozni akart húgáért, kit a szenvedély tilos, 
bűnös útra vezérelt. Imádkozni akart, hogy 
az isten ne vegye bűnül tőlük a tilalmas, 
bűnös szerelmes csókokat, melyeket csak 
akkor lett volna lett volna váltaniok, 
ha a házasság szentsége köti össze őket. 
Mária ott térdelt a földön, kezét összetéve. 
A húgáért akart imádkozni, de az igazi 
imádság nem akarat, nem gondolat, hanem 
pusztán érzés. És bármit susogtak, Mária 
színtelen ajkai, az, aki olvas a lelkekben 
kérlelhetetlen szemmel és megbocsát min­
den kiolvasott bűnt, irgalmas szívvel, ezt 
hallotta a mennyei trónuson:

„Én irgalmas Istenem, bocsásd meg az 
én bűnös lelkemnek, hogy annyi örömet 
elmulasztott, hogy egy pillanatra sem felejt­
kezett meg a rászabott kötelességekről. És 
bocsásd meg, hogy millió meg millió el­
csattant szerelmes csók, közül egyetlen egy 
sem volt az övé.**

rejtekhelyét, az odavaló csendőrség elfogta. 
A banda többi tagja pedigi a szomszédos 
Hommegyébe menekült.

— Polgármesterek közgyűlése. A r. t. vá­
rosok polgármestereinek országos egyesü­
lete e hó 9-én tartotta a fővárosban évi 
közgyűlését, melyen Barsmegyéből Bódogh 
Lajos lévai és Szmethanovics József kör- 
möczbányai polgármester vettek részt. A 
gyűlésen az az óhaj nyilvánult meg, hogy 
a városi törvény keretében a városok 
autonómiát kell, hogy nyerjenek, szabadabb 
mozgást és azokat a városokat, amelyek 
ezt megérdemlik, fel kell szabadítani a vár­
megyék gyámsága alól. A közgyűlés a töb­
bek között elhatározta, hogy felír a keres- 
kedelmügyi kormányhoz, hogy a magyar 
államvasutak tervbevett tarifális revíziójá­
nál a szomszédos forgalom tarifáit ne emel­
je, mert a szomszédos forgalom o'csósága 
a városok iparára, kereskedelmére és kü­
lönösen az élelmiszer-drágaságnak meg­
szüntetésére igen nagy hatással bir. A vá­
rosok méltán elvárhatják, hogy a kereske­
delemügyi kormány ezt az üdvös kérelmet 
teljesítse.

— A falu népe télen. Télidóben a falu 
népe. a földmivesosztály jobban rá ér ol­
vasmányokkal foglalkozni mint más idő­
szakban, dologidőben. És valóban örvende­
tes jelenség az, hogy a biblia és a kalen­
dáriumon kívül Petőfi és Arany költemé­
nyei, Jókai gyönyörű regényei vagy Mik­
száth lelket gyönyörködtető elbeszélései 
egyaránt szívesen látott vendégei a mester­
gerendás háznak, melyek a népkönyvtár­
ból jutnak a földmivesnép kezébe. Valami 
harmadfélezer az országban azoknak a köz­
ségekül k száma, ahol tiz év alatt népkönyv­
tárt állítottak. A legutolsó összeírás szerint 
félmillió azoknak a száma, akik ezekből a 
könyvtárakból könyveket vettek ki olvasás­
ra Nagy kulturmunka az, amit a népkönyv­
tárak végeznek és azért jó tudni, hogy nép­
könyvtárt ingyen ad a földmivelésügyi mi­
nisztérium s minden évben néhány százat 
oszt ki s lassan ott lesz már minden falu­
ban, hogy kiszorítsa a szellemet megmér­
gező vásári ponyva- és rémregényeket. A 
község úgy kaphat ingyenes népkönyvtárat, 
ha a község képviselőtestülete folyamodik 
a földmivelésügyi miniszterhez. A szövet­
kezet, (ahol van) tagjai körében népkönyv­
tári egyesület alakítva szintén folyamodhat 
ingyen-könyvtárért. Ugyancsak közgyűlési 
határozatokkal kell felszerelni azokat a 
kérelmeket, melyeket olvasó és gazdakörök 
intéznek a népkönyvtárért a földmivelési 
miniszterhez. És ugyancsak el kell fogad- 
niok a könyvtár rendes kezelésére azokat 
a szabályokat, melyek elő vannak írva. 
Ugyebár nem nagy dologból áll az, hogy 
a könyvtárba nehány száz könyv, telve 
gyönyörű olvasnivalóval eljusson? Nagy 
indolenciának kell minősítenünk, ha a köz­
ség élén állók, vagy hivatalból kulturkér- 
dések iránt érdeklődő férfiak nem követnek 
el mindent, hogy a népnek télen át jó ol­
vasmányai legyenek, mikor az nem kerül 
semmibe, csak egy kis jóakaratba.

— Régi bűn. E cim alatt megirtuk annak 
idején, hogy a nyitrai rendőrség Felsenburg 
Fülöp ottani órás feljelentésére letartóztat­
ta Baliga János velsici gazdát, aki ellen az a 
gyanúmerültföl,hogy 5—6év előttő gyilkolta 
meg a velsici határban holtan talált Klein 
Mór nyitrai kereskedőt, Klein Sándor lévai 
ékszerész atyját, mert most az ő óráját 
árulta Baligát az aranyosmáróti törvényszék 
vizsgálati fogságba helyezte, azonban Baliga 
beigazolta ártatlanságát, nemkülönben azt

is, hogy az ominózus órát igaz utón sze­
rezte és igy a vizsgálóbíró szabadlábra he­
lyezte s egyben pedig az eljárást is meg­
szüntette ellene.

— A nagysárói csendörörs. Számos eset 
adódott elő, mely indokolttá tette részünk­
ről a Iegenergikusabb hangú felszólalást 
hogy Nagysárón csendőrőrs állitassék fel’ 
mert a község végén egy nagyobb kiterje­
désű cigánytelep van, melynek lakói állan­
dó veszélyeztetői a közbiztonságnak s ezek 
fékentartására volna hivatva ott az állandó 
csendőrség, melynek útja eddig csak elvétve, 
szükség esetén vitt oda A cigánytelep la­
kói tehát nagyon szabadon érezték magu­
kat. Amint most értesülünk, a belügymi­
niszter addig is amíg csendőrőrsöt nem 
állít oda, egy öt tagból álló csendőr külö­
nítményt helyezett el Nagysárón. Örömmel 
hisszük, hogy ez a rendelkezés valóban az 
olyan nagyon szükséges őrs felállításának 
megelőzője és rövidesen az őrs felállítását 
fogja maga után vonni. — Itt említjük meg, 
hogy a belügyminiszter Alsópélen csendőr­
őrsöt állított fel, mely már megkezdte mű­
ködését.

— Az uj vasutak. Rázgha Ernő kiskéri 
földbirtokos, a bakabánya—léva—surányi 
helyiérdekű vasutak előengedélyese, mint 
azt már előre is jelentettük, értekezletre 
hívta össze az érdekeltséget. Az értekezlet 
hétfőn délután a városháza tanácstermében 
volt megtartva, ahol Rázgha Ernő úgy adta 
elő a dolgot, hogy a léva —verebély—nyit­
rai vonal rosszabbul jövedelmező, mint a 
léva—surányi vonal, A Magyar Állam Vas­
utak számításai szerint ilyen drága kiépíté­
si költségek me lett — és arra való tekin­
tettel hogy a rossz vasút üzemi költségét 
nem tudja fedezni — a léva—verebély— 
nyitrai vasút csak úgy épiihető ki, ha vele 
kapcsolatban a léva—surányi is kiépül. Ez 
esetben a léva—garamlöki 11 kiiométernyi 
vonal — melyből azután a kétféle irányú 
vasút kiágaznék — tetemesen leszállítaná 
az építési költségeket. Az értekezlet oly 
határozatban állapodott meg, hogy a bars­
megyei érdekeltség megalakult, a Nyitra- 
vármegye és Nyitráros részéről megjelen­
tek pedig a megálapodást ad referendum át­
vették. A törvényhatóságnak és a városnak 
erre vonatkozó előterjesztést tesznek, mely­
nek eredményét aztán közölni fogják a 
barsi érdekeltekkel. A verebélyi érdekeltség 
határozottan állást foglal a nyitrai vonal 
mellett, mig a surányi vonal érdekeltsége, 
mely a surányi cukorgyárból, a lévai ura­
dalomból és a vonal mellett elterülő birto­
kokosból áll, erősen dolgozik a surányi vo­
nal érdekében.

— Október a Statisztikában. A statisztikai 
hivatalnak most meglelent adatai szerint 
október hónapban a Magyar birodalomban 
60.038 gyermek született élve, mig a halá­
lozások száma 39.717 volt. A népesség ter­
mészetes szaporodása tehát októberban 
20.321 volt Ez az eredmény kedvezőtlenebb 
mint a tavalyi októberé volt, mert az idén 
kevesebben születtek és többen haltak meg. 
Különben az ország népének szaporodása 
ebben az évben majdnem 50 ezerrel kisebb 
mint a múlt évben volt.

A posta figyelmeztetése. A karácsonyi és 
újévi rendkívüli csomagforgalom ideje alatt 
a küldeményeknek késedelem nélkül való 
kezelése csak úgy biztosítható, ha a kö­
zönség a csomagolásra és czimzésre vonat­
kozó szabályokat betartja. Különösen szem 
előtt tartandók: 1. Pénzt, ékszert, más tár­
gyakkal egybe csomagolni nem szabad, 
pénzt legczélszerübb postautalványnyal kül-
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1!\ 1 ’t  1 4 1 5
M ai ga szöl.ö sur Choix 1 kg. 2 2 0  'l hun hal ----- 3 3 — —̂ , , _  , , 0  _ 6 0 ---------

- - „ex tra  Royáux .  2  60 Rák valódi angol ' V*
Loucum préselt füge: Frince^s* -----45Ö— 250—

é I kg ládákban valamint kimérve „ 1 40 Rák , min6ség „Korona- 3450 2 -
Sután füge . — .70 * ” <a «/„ >, öveiben
M onopo l és Chantecler füge ízléses kosárban 1.10 C  vi.rlegfinomabb 1 5 ^  7  50 375"
Idea! gyógytüge Cellu loid Luxus Cartonban 1 drb 1.50 kiméivé I deka 32 fillér.
T ö rök  füg<» legf. 1 csomag — 50 # . »/i V» % >/4 »/»
Dalolva irancia legf. 1 kg. 2.40 Korona Sardinia - g j 4q j _  r>5 ~

/  V* kg. Cartonban 1 doboz 1.30 Ostsee hering 1 drb — 24
1 •> »» 2.00 Kráuter „ 1 w -  .20
király dobozban „ 1 20 Göngyölt hering 1 „ — .12

Prune lla  ”  2 2 0  ^ ' . . . . . .  1 1 1 * V*
Princess-Krach Mandul papirhéju ., 2.80 0>tsee hering borleben 2 ^ 0  i 20 .70
California i szilva legnagyobb szeniü * 2.20 Angolna kiimrve 1 kg. 4.—
Szilva párot boszniai * — 96 Anchovis (borshal) 170 1.10 — .70
Amerikai dió « 2 40 K a rá c so n y i ü n n epek  e lő tt fr iss  d u n a i é s  b a la to n i h a la k

C z u k r o z o t t  t i r o l i  g y ü m ö l c s ö k .  F ő z e l é k  C o n s e r v e k .

C zH ronad i S A  , .. é ' ^: is í á s í x r - v - .  l 9 «
r  n̂ 1 fi,ré rv e bOZOkhan ” 4 —  Juliennetökkápőszta," piiiá i,"vágoitbab 1 cs. —  .75| 3
Cseresznye pnos ki. ér - Rizike gomba valódi szepességi I üveg 150
Sultán kenyér kimérve - 4.4ii s „ nagy _ 2.50
Cand fiige  kim rve - *•“  Sz"arV)lS g(,mba (Trüffes de Perigord) 1 üveg 2 —
Card . s írga dinnye kimérve 9 & * nagy » 3.80
Va ódi Anannás gyümölcs * * Carfiol olasz na; onta friss napi ár szerint
Ango l Jan is : . t . . 0
Narancs, Barack, Meggy V. kg. dobozokban! drb. 2. c _ n |.a  f p l u á n n t t a k
M andu la  válogalott Avole I kg 3o0  O O n K a  e S  T e iV a g O U d K .
M azso la  Exselsior különlegesség » . . 97ft
M agyoró feltört . * . - 9n Valódi prágai sodar nyers 1 K -
V an ília  Bourbon legf. 1 drb — Sonka felvágva főzött . > W
C/itrom  S iiacusai legf. - “  ^  Herz-féle szalámi legfinomabe -
N  irancs édes * — SJ Valódi angol toka szalonna -
Mandarin » _ ü b  Debreczeni paprikás szalonna . J-

Refóttpk ipof minőség, dobozban és üvegben. Kolozsváii húsos füstölt szalonna . J-
-------------- — ---------------------- - Császárhus f It -

i j i  Debreczeni kalbász páros és röfös ,,
n a l n e m U e K .  Felvágottak: Krakói vadász kolbász, Mozaih

"májas Mortadella, Nyelvkalbász. .

Szardínia olajban . ' / ■ _ di sznd;aÍt keverve " 220
I minőség 3.60 1 90 1.10 -  Párizs, krmol.n • J  "

Pisztráng " - ^ . r - r  V .  ^  V. B i “ ' S la lá d , . !  ,rl"  1 drb — 1 2
I minőség ' ^ W _ 2 ^ _ _ r 6 r T Í i r - . 6 4  Szepességi és Gothat felvágottak naponta frissen

Sardella gyűrű _____ H l------  %=■—- L  _  vt -----  H ú s-C o n se rv e k  f e lk a i  g y á r tm á n y .
I minőség - . 9 0  — 7 5  — ' 4

t"im M » l  Hlrt.» ____________________________5^
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Engeí és F ia
« scmege, főszer- és ^ a rm a tá rú  nagykereskedők

Telefon 11 LÉVA, KOSSUTH LAJOS-TÉR Telefon 1L

Karácsonyi kis sonkák
2 kgtóí 5 kig á K 2.70

Romadour Sárvári 1 drb. —.80
Dőry Pusztai „ —.50

o a JlUK* Hagenberger „ —.70
Fromage de Rric „ —.70

Valódi svájczi Ementhaler legf. 1 kg. 3.20 Strahino di Milano . 3.20
Magyar Ementhaler (Oroyi) . 2.40 Camembert 1 drb 1.10, —.60 —.36
Roquefort franczia . 6.— Hofrath Ká*e, Burgkáse, alpeskase 1 doboz —.20
Trappista boszniai . 3 20 Princess kasé „ —.30
Oorgonsola sárga . 3.20 In perial valódi Rampach vörös —.36 kék cimk- —.32
Eidami valódi hollandi „ 3 50 Liptói túró 1 kg. 1 60

Teasiitemény, koestlin és Schmidt-féle gyártmány nagy raktár! 
Karácsonyi függelék, Cartonagok, Karamellák, Kugler, Heller, Fürth, 
Schmidt, valamint berlini és svájczi czukorkák nagy választékban !

Hornimans thea, Teakanna thea, Indra, valam int a valódi
angol U. K. T. thea főrak tár!

B o r o k  é s  D e z s a ő k  Törley Reservé .  4.80u u r u n  c a  pC£*C)UK. Littke Casino „ 4 .6O
Louis Francois *n 4.40

Törley Talisman 1 üveg 4.40 Venve Cliquot " 10.50
• Casinco w 480

Mintapincze összes vörös és fehér borainak főraktára.
Dörgicsei Muskatály } „  , __

. Rajnai Rizling j 1 üve8 180
Saját töltésű kitűnő Muskotály 1 liter 1.20 7/io —.84

Vidékre 5 kgm os postacsom ag bérm entve ! 

Karácsonyi ünnepek előtt friss

dunai és balatoni halak
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deni. 2. Csomagolásra faláda, vesszőből 
font kosár, viaszos, vagy tiszta közönséges 
vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú 
tárgyaknál erős csomagoló papír haszná­
lod^ Vászon- vagy papirburkolattal biró 
csomagokat, göb nélküli zsineggel több- 
szörösen és jó szorosan átkötni, a zsineg 
keresztezési pontjain pedig pecsétviaszszal 
lezárni kell. 3. Vadat, ha vérzik, vagy több 
darabból áll, csakis csomagolva lehet pos­
tára adni. 4 A czimzésnél kiváló gond for­
dítandó a czimzett nevének és lakhelyének 
pontos kitételére. 5. A czimet magára a 
burkolatra kell írni, de ha ez nem lehet­
séges úgy a czim fatáblácskára, bőrdarab­
ra "vagy erős lemezpapirra írandó, melyet 
tartósan a csomaghoz kell kötni. A papír- 
lanokra irt czimeket mindig egész terjedel­
mében kell a burkolatra felragasztani. Kí­
vánatos. hogy a feladó nevét és lakasat, 
továbbá a czimirat Összes adatait feltünte­
tő oapirlap legven a csomagban is elhelyezve, 
hoo-vha a burkolaton levő czimirat leesnek, 
va^v olvashatlanná válnék, a küldemény 
bizottsági felbontása útján e papírlap alap­
ján a csomagokat mégis kézbesíteni lehessen. 
Kívánatosán továbbá, hogy a feladó saja 
nevét és lakását a csomagon levő czimirat 
felsO részén is kitüntesse.

— Az orszáqos vásárok ellen. Hirt adtunk 
már arról hogy bizonyos ipari érdekkep- 
vdseletek mozgalmat indítanak a vidék, or­
szágos vásárok ellen. Mint most e. esn ünk 
az ipartestületek országos szövetsége több 
vidéki ipartestület indítványára a vidéki 
országos vásárok korlátozása ügyében fel- 
terjesztést fog intézni a kereskedelemügyi 
míníQ7tf*rhez hogy újabb országos vásárok 
rn" X ezésén é |gya ‘ lehető legszigorúbb 
mértéket alkalmazza. A szövetség elsősor­
ban egy kis világosságot szeretne vetni a 
vásá-ok teljes rendezetlen kérdésébe cs 
ezért elhatározta, ho^y az összes iparte. - 
fületek véleményének megállapítása célja- 
ból kérdőívet bocsát ki s csak a kérdés 
tanulmányozása után tesz javaslatot a kor-

^A^reformkivánságok eddig iórészt csak a 
vásárjogok állami megtartását tartották szem 
előtt. Ez lehetetlen megoldás, mert legaláb 
•c millió korona volna és megnehezí­
ts l 5 ™|L nincs mód a vásárjogok
hiteles törzskönyvének elkészítésére. Tenni 
S s  kell valamit. Amikor évenkmt száziS&Tgs&zn sas
egvik vagy másik irányban. Ha meg lehet
állapítani hogy a vásárok sem a v állapítani, n g y  telepedett iparosra es

sebb viszonyok teremtésere.
— Klinikai vizsgáitok a Stuttgart 

Katalin-kórházban megállapitották. A
legkülönfélébb betegeknél a termesze 
tes Ferencz Jómf-keserüv.z éPP oly 
biztosan, mint enyhén ható hashajtó 
nak bizonyult. Még az emésztő csa 
torna gyulladásos állapota is, mely
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(Használjunk I
_ KABlNA-féle \ 
V i a s z
szinszappa nt
Mosáshoz a legjobb, legtakarékosabb
•gyszeri átdörzsölése ezzel, felér más 
szappanai való 3-szoros atdörzsö- 
é s s e l . .................................................

Tisztaságért szavatosság!
B ----------------------------------------------------- S

WEISZ ÁRMIN
C é g v e z e t ő :

KOHN NÁTHÁN
Z S A R N Ó C Z A .

Modern lakberendezések 
» - •  készítője. •—*

Megbízható bevásárlási forrás. 
Levélbeni megkeresésre mintákkal 
személyesen teszem tiszteletemet.

E P E K Ő B E N
s z e n v e d ő k n e k  g y o r s  é s  b i z t o s  s e g í t ­

s é g e i  n y ú j t  L e c h n i t z k y  I s tv á n n é  
N a g y r ö c z e ,  G ö m ö r - m e g y e .  M a g y a r  

é s  n é m e t  le v e le z é s .

8460—1911 szám.

Hirdetmény!
Közhírré teszem, hogy a városház épü­

letében levő következő üzlethelyiségek, u. 
m. az Amstetter-féle bolt és trafik helyiség, 
a  Schweihs és Trebiseh féle és a Kovács 
Sándor-féle bolt helyiségek és a Lang-féle 
kávéházi és vendéglői helyiségek az 1912 
évi szeptember hó 15-től esetleg november 
hó 1-től kezdődőleg bérbeadandók lesznek.

Felhívom az érdeklődőket, hogy a bér­
letre vonatkozó ajánlataikat hivatalomnál 
1912 évi január hó 15-ig adják be. Meg­
jegyzem, hogy a Lang-féle kávéházi és 
vendéglői helyiség hasonló üzlet czéljaira 
nem adatik bérbe.

Léva, 1911 évi november 28-án.
B ó d o g h  L a jo s , polgármester.

W E I 5 Z  5 I H O N
N Ó R IN B E K Q I- IS  R O V I D d m i N 4 < iT K E R E S K E D É S E

—  LÉYfl, P E TŐ FbU TC Z d . — =

Dús választékú raktárt tart

fa érez koporsókból 
-g  —«*£ koszorúk és az

összes temetkezési czikkekből.

m ost érkeztek olcsó és elegáns

leoélpapir újdonságok
Kiváló minőségű levélpapírok rendkívül olcsó 

árak mellett kerülnek eladásra. 
Levélpapírok vételkényszer nélkül megtekinthetők

N clinlcz Igiisbcz
papiráruházában, Léván Kazinczy-utca 2.

R ie s s n e p -K á ly h á k ,
o világ legtöbb es használatban  leg takaré­
kosabb folyton ég Egészségi szem pontból
•  legideálisabb m űszer.

Egyszeri betuzcléssel egéSZ té len  ég, 
m iditől o sok fáradsággal és költséggel ja ró  
m indennapi betúselés m egtakarítónk. Lá­
tható tQz eredeti biztonsági szabályozó.

Gázömlés tag i robbanás teljesen ki*
t a n a .  ellcnbeo mindig egyenletes és egész­
séges melegség, különösen o szoba a lsó  
tégretegeibeo is  .
Egyedüli e lá rusítas . aagy  választék és raktár*

lU ih  K . T
v a s k e r e s k e d é s e , L é v a  F ő - té r .
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gépeinek vezérképviselete.
Műkőlapos jégszekrények. Világhirü lánooskutak.

Községi és kerti fecskendők.

S te in e r  S á n d o r
órás és ékszerész. 

Léván, Városi szálloda épületében.

Dús karacsönyi és iijéoi
r a k tá r .

Mindennemű arany és ezüst éksze­
rekben, valamint arany, ezüst és nic-

kel órákban.

Nagy raktár Omega óra 
kölönlegességekben.

Ajánlom valódi ezüst és 
chtna ezüst dísztárgyai­
mat, úgyszintén ezüst 

evőeszközeimet.
S z é p  v á la s z té k  
inga órákban.

Házasulandók figyelmébe!
A  legmodernebb lakberendezések, melyek saját 

műhelyemben készülnek, nagy választékban és szolid 
árak mellett kaphatók

8T E IM E R  J Ó Z S E F
bútor kereskedő, kárp itos és asztalosnál.

Léván, Báti-ntcza 1. Wertheimer-féle ház.
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nagy harácsonui ocassio!! Helzmann Bódog
most nagyobbitott őri és női dioatárubázában nooember hó 30-án neszi fiozdetét, mely alkalommal az összes 
téli áruk, egyéb úri és női dioatujdonságoh

melyen l e sz á l l í t o t t  árban kerülnek eladásra.
flz ezidei ocassiót nagy arányoftban rendezem és tehintettel az árak rendftieüi olcsó ooltára a oásárlás nagy­
becsi oeoóim részére nagy pénzmegtakarítást jelent, amiről mindenki meggyőződést szerezhet.

ItíT Maradékokat teljesen kiárusítom. «

Feltűnő olcsó

Karácsonyi ocassiót
ta r t ,  f. hó  25-étől decem ber 31-ig

S C H Ö N S T E I N  H E N R I K  
divatáruháza

E lad ásra  k e rü ln e k :
Kosztüm-, Női ruha-, Blouz kelmék, —
Batist és Sephirek, ------- Selyem és mosóáruk,
Kézi munkák, Szörmeáruk, Vászon ésdamaszt- 
áruk, Barchendek és az összes divatczikkek. 
Maradékok minden elfogadható áron kaphatók.

Legalkalmasabb 
Karácsonyi és újévi 

ajándékok
úgy felnőttek, valamint gyer­

mekek részére csakis

Schulcz Ignácz
papiráruházaban

Léva, Kazinczy-utcza 2
Lakás külön udvarral mely 2 
szoba és mellékhelyiségből áll 
azonnal kiadó. Bővebbet a 

kiadóhivatal.

& magyar sörtermékek legkitűnőbbje) vendéglőmben kimérésre kerül szives pártfogást kér —  tisztelettel

Ferllkö József.
Nyomatott Schulczlgnácz könyvnyomdájában, Léván -------------------------------------------------
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